ГЕРОЯМ ОТЕЧЕСТВА ПОСВЯЩАЕТСЯ

Герои Отечества – звучно, весомо,
Надежно, ответственно, с детства знакомо!
Красивая, емкая, четкая фраза,
В ней – честь и достоинство, святость приказа!
В ней вера, любовь и солдатская совесть,
В ней мужество, смелость, судьба, словно повесть!
В ней доблесть, отвага и мир гуманизма,
Военная служба – Олимп героизма!

            9 декабря наша страна с особым чувством отмечает День Героев Отечества. И в нашей школе состоялся Единый урок истории для старшеклассников. Урок начался с видеоролика (из архива Александра Павловича Сысолетина) с песней «От героев былых времен…» в исполнении Владимира Санникова, выпускника 2014 года. Еще один видеофильм с размышлениями о том, кто такой Герой, выпускника 9 класса 2022 года Мальцева Егора посмотрели участники Урока.
Ведущими мероприятия были учащиеся 9в класса Боталова Карина и Шестаков Егор. Они отлично справились со своей задачей.
              Гостем торжественного мероприятия был ветеран боевых действий Ошмарин Николай Васильевич, который рассказал о международной ситуации, о военной спецоперации, о важности воинской службы, особенно в наши дни.
               Среди российских воинов, защищающих интересы нашей страны, есть и выпускники нашей школы. К сожалению, среди наших защитников Отечества есть погибшие, это Боталов Александр Александрович и Мальцев Дмитрий Иванович. Воспоминаниями о них поделился учитель физкультуры и ОБЖ нашей школы, руководитель кадетского класса Котельников Семён Алексеевич, который учился с Дмитрием и хорошо помнит Александра. Он их запомнил ответственными, открытыми, искренними, спортивными, творческими.
Собравшиеся почтили Минутой молчания память всех погибших защитников Отечества.
                 Среди выпускников нашей школы немало ребят, кто выбирает военные специальности или службу по контракту. О выпускниках-военных рассказал Максим Попонин, ученик 9в класса. Проект вызвал интерес у старшеклассников, так как с экрана на нас смотрели недавние выпускники школы в строгой военной форме, это Перегудов Сергей, Балабанов Алексей, Власов Александр, Хорошев Руслан и другие ребята.
Выбрал путь воинской службы еще один выпускник – Ваньков Александр. Недавно он был в школе, встречался с учителями. Его классный руководитель Елена Вячеславовна Мирошниченко рассказала об этой встрече. Александр закончил школу с серебренной медалью, участвовал в интеллектуальных конкурсах, олимпиадах, он очень эрудированный и начитанный. А сейчас он уже семь лет служит санинструктором в воинской части.
Все выпускники- военные с теплотой вспоминают школу и благодарят учителей за знания и участие в их судьбе.
            Урок закончился ярким патриотическим выступлением учащихся 10 класса с песней «Россия – вперед!», З встретил стоя дружными аплодисментами.
Участники Единого урока истории отметили, что урок был информативным, полезным, интересным, им было приятно увидеть знакомые лица, услышать содержательные выступления и испытать чувство сопричастности. Они поняли, что Героями не рождаются, Героями становятся в час испытаний!


