Родительское собрание

Тема: Типы (стили) семейного воспитания (Слайд 1)
         Если ребёнок растёт в терпимости       Он учиться принимать других.

Если ребёнка подбадривают,             Он учится верить в себя.

Если ребёнка хвалят,                          Он учится быть благодарным.

Если ребёнок растёт в честности,     Он учится быть справедливым.

Если ребёнок растёт в безопасности,  Он учится верить в людей.

Если ребёнка постоянно критикуют,  Он учится ненавидеть

Если ребёнок растёт во вражде,           Он учится агрессивности.

Если ребёнка высмеивают,                  Он становится замкнутым.

Если ребёнок растёт в упрёках,            Он учится жить с чувством вины…

Добрый день, уважаемые друзья. Я не случайно выбрала это слово - друзья, так как очень надеюсь на вашу поддержку- понимание с вашей стороны и творческое сотрудничество не только на протяжении собрания, но и в течение всего учебного года. Начнём наше собрание с обыкновенной детской кричалки. Я попрошу вас, всех вместе хором громко отвечать на мои вопросы.

                   Крикнете громко и хором, друзья,
                   Деток своих все вы любите?

С работы пришли вы,  и сил совсем нет, 
Вам хочется лекции слушать здесь?

Я вас понимаю. Как быть, господа?
Проблемы детей решать нужно нам?

Прошу вас, вы дайте тогда мне ответ 

Сегодня помочь мне откажетесь?

Ну вот, о последнем спрошу вас тогда, 
Сегодня активными будете?
Цель нашего собрания ( Слайд 2) Это работа не одного дня может быть даже всей жизни. Ведь  не секрет, что мы порой, не очень хорошо, а иногда и просто плохо знаем своих детей, и становится горько от того, когда в самый неожиданный момент мы узнаём, что дома наш ребёнок - один, в школе – другой, а на улице - третий. От чего же это зависит, прежде всего,  оттого,   что   действия   школы,   семьи   и   общественности   не скоординированы. (Слайд 3)
Каждый из нас, как лебедь, рак и щука тянет ребёнка в свою сторону, а получается как в известной басне Крылова «а воз и ныне там». Поэтому вместе попробуем найти пути решения в обучении и воспитании.
Говорят, что у детей нет никаких проблем, что детство - голубое и розовое. А действительно ли это так? (на телефоне записано стихотворение в исполнении маленького ребёнка)

Ну вот, видите. Все мы люди, у которых  разные характеры, разные взгляды на жизнь, но объединяет нас всех одно - наши дети, которые могут
стать для нас не только радостью, но и проблемой. Как и что нужно сделать для того, чтобы ребёнок стал вашим счастьем, чтобы однажды можно было сказать себе «жизнь состоялась»? Наверное,  правильно бы было начать решать этот вопрос с самих себя, а также взаимодействовать со школой. (Слайд 4)
Может быть, прислушиваясь к этим советам,  каждый из вас по другому посмотрит на свои взаимоотношения с детьми  и я буду очень рада, если после нашего собрания хотя бы в одной семье отношения между родителями и детьми изменятся в лучшую сторону, если в ваших домах навсегда воцарится мир и согласие. (Слайд 5). Ведь слово – ДОМ - волшебное, это не просто стены и мебель, это ещё и родные глаза ваших детей: любознательные, ласковые, внимательно- проницательные. И я сейчас хотела бы узнать, что для каждого из вас значит слово ДОМ? На предложенных заготовках напишите пожалуйста, чем бы вы хотели наполнить свой дом?(«на заготовках-кирпичиках родители, дети пишут свои ответы,  из которых на доске строится дом.)
Пока мы заняты строительством дома,  я предлагаю вам, хоть и не надолго вернуться в детство. А что больше всего любят делать дети? Правильно, играть. Эту уникальную возможность мы с вами сейчас и используем.
                                    ДОМ.

Дом - это там, куда готов

Ты возвращаться вновь и вновь

Радостным» добрым, нежным, злым

Еле живым...

Дом - это там, где нас поймут,

Там, где надеются и ждут,

Где ты забудешь о плохом -

Это твой дом.


Наверное, теплый и уютный дом невозможен без звонких, детских голосов и, конечно же, без нас, взрослых. А потому, прежде чем мы осуществим вариант нашего дома, давайте рассмотрим один из вариантов яркого и творческого Вашего дома. 
Кто из нас в детстве не любил играть?.. Но, почему-то о необходимости в том наших детей мы порой забываем. Играя воспитываем (Слайд 6)1-й конкурс

*В путешествие хотите,               Не вставая с мест своих?

Рифму верную найдите,           А подсказкой будет стих.

Все готовы? Ну тогда                Поиграем в города.

Этот город очень важный,        С Эйфелевой башней.

Знает взрослый и малыш,     Столица Франции… (Париж).

*Ну а город наш второй          Всем знаком своей жарой.

Целый год стоит жара.         Этот город… (Бухара).

*Третий город- он крылат,      Горд, вальяжен и пернат.

Имя птичье приобрел,        Называется… (Орел).

*Новый город на пути,          Ни проехать, ни пройти,

С любой плывем комплекцией    В лодке по … (Венеции).

*

Вот еще есть городок-              Море, солнце и песок.

Ночи темные тут очень,          А зовется город… (Сочи).

*Этот город всем известен,        И красив, и интересен.

Столицы нашей верный друг-               Славный город… (Петербург).

Путешествуем мы дале:             Этот город мы видали!

Не узнаете едва,                    Главный город наш… (Москва).

Обогнули шар земной                 И вернулись все  домой!

Что же ждут дети от родителей?

Игра «Микрофон»  или на телефоне запись. (Слайд 7)
Отношения в семье можно представить в виде формулы: СИСТЕМА СЕМЕЙНЫХ ОТНОШЕНИЙ = (родители + родители) + (родители + дети) + (дети + дети). 
От стиля семейного воспитания в значительной мере зависит психическое и в целом –общее развитие ребенка. 
Типология стилей семейного воспитания, предложенная Д. Баумриндом: авторитарный, попустительский, хаотический, демократический и опекающий. (Слайд 8-14)
Авторитарный стиль (в терминологии других авторов — «автократический», «диктат», «доминирование») — все решения принимают родители, считающие, что ребенок во всем должен подчиняться их воле, авторитету. 
Родители ограничивают самостоятельность ребенка, не считают нужным как-то обосновывать свои требования, сопровождая их жестким контролем, суровыми запретами, выговорами и физическими наказаниями. В подростковом возрасте авторитарность родителей порождает конфликты и враждебность. Наиболее активные, сильные подростки сопротивляются и бунтуют, становятся избыточно агрессивными и нередко покидают родительский дом, как только могут себе это позволить. Робкие, неуверенные подростки приучаются во всем слушаться родителей, не совершая попыток решать что-либо самостоятельно. 
При таком воспитании у детей формируется лишь механизм внешнего контроля, основанный на чувстве вины или страха перед наказанием, и как только угроза наказания извне исчезает, поведение подростка может стать потенциально антиобщественным. Авторитарные отношения исключают душевную близость с детьми, поэтому между ними и родителями редко возникает чувство привязанности, что ведет к подозрительности, постоянной настороженности и даже враждебности к окружающим.

Демократический стиль (в терминологии других авторов — «авторитетный», «сотрудничество») — родители поощряют личную ответственность и самостоятельность своих детей в соответствии с их возрастными возможностями. 
Подростки включены в обсуждение семейных проблем, участвуют в принятии решений, выслушивают и обсуждают мнение и советы родителей. Родители требуют от детей осмысленного поведения и стараются помочь им, чутко относясь к их запросам. При этом родители проявляют твердость, заботятся о справедливости и последовательном соблюдении дисциплины, что формирует правильное, ответственное социальное поведение.

Попустительский стиль (в терминологии других авторов — «либеральный», «снисходительный», «гипоопека») — ребенок должным образом не направляется, практически не знает запретов и ограничений со стороны родителей или не выполняет указаний родителей, для которых характерно неумение, неспособность или нежелание руководить детьми. 
Становясь более взрослыми, такие подростки конфликтуют с теми, кто не потакает им, не способны учитывать интересы других людей, устанавливать прочные эмоциональные связи, не готовы к ограничениям и ответственности. С другой стороны, воспринимая недостаток руководства со стороны родителей как проявление равнодушия и эмоционального отторжения, дети чувствуют страх и неуверенность. Неспособность семьи контролировать поведение ребенка может привести к вовлечению его в асоциальные группы. Впоследствии были выделены и другие характерные стили семейного воспитания.

Хаотический стиль (непоследовательное руководство) — это отсутствие единого подхода к воспитанию, когда нет ясно выраженных, определенных, конкретных требований к ребенку или наблюдаются противоречия, разногласия в выборе воспитательных средств между родителями. 
Непредсказуемость родительских реакций лишает ребенка ощущения стабильности и провоцирует повышенную тревожность, неуверенность, импульсивность, а в сложных ситуациях даже агрессивность и неуправляемость, социальную дезадаптацию. 
При таком воспитании не формируются самоконтроль и чувство ответственности, отмечаются незрелость суждений, заниженная самооценка.

Опекающий стиль (гиперопека, концентрация внимания на ребенке) — стремление постоянно быть около ребенка, решать за него все возникающие проблемы. Родители бдительно следят за поведением подростка, ограничивают его самостоятельное поведение, тревожатся, что с ним может что-то произойти. 
Несмотря на внешнюю заботу, опекающий стиль воспитания приводит, с одной стороны, к чрезмерному преувеличению собственной значимости у подростка, с другой — к формированию у него тревожности, беспомощности, запаздыванию социальной зрелости.

 Обсуждение проблемы Уважаемые родители, я прошу желающих высказать свою точку зрения на данную тему. А особо хочется особо поговорить о том, какие методы воздействия вы применяете к своим детям? О том, какие из них вы считаете наиболее действенными.

· Только поощрение.

· Частое порицание.

· «Метод кнута и пряника             Результаты анкетирования Слайд(15).   
3-й.        Половицы – поговорки. 
(после названной пары слов назвать половину).

1. «Волк - лес» (Сколько волка не корми, он все в лес смотрит)

2.  «Слово - дело» (Судят не по словам, а по делам)

3 «Время - час» (Делу - время, потехе - час)

4 «Труд - рыбка» (Без труда не вытащишь и рыбку из пруда)

 5  «Одежда - ум « (По одежке встречают, по уму провожают)

6 «Углы - пироги» (Не красна изба углами, а красна пирогами).
Выводы:
 «Ещё в XIX веке передовые русские писатели и педагоги  понимали воспитание как взаимодействие равноправных участников. Отмечали, что все воспитание в семье держится на любви к детям. Воспитание любовью не отрицает контроль со стороны родителей. По мнению психологов, исследующих проблемы семейного воспитания, контроль необходим ребенку, потому что вне контроля со стороны взрослых не может быть целенаправленного воспитания. Ребенок теряется в окружающем мире, среди людей, правил, вещей. Одновременно контроль вступает в противоречие с потребностью ребенка быть самостоятельным. Надо найти такие формы контроля, которые бы соответствовали возрасту ребенка и не ущемляли его самостоятельности, одновременно способствуя развитию самоконтроля.
Американские психологи предлагают взамен директивного подавляющего контроля ("делай, как я сказал") использовать инструктивный контроль ("может быть, ты сделаешь так, как я предложу"). Инструктивный контроль развивает инициативу, трудолюбие, самодисциплину. Практическая работа («строительство» дома)- чтение высказываний  (Слайды 16-21)
Родительский дом - начало начал
Он в жизни у Вас надежный причал
      Родительский дом, для Вас много лет,
      Горит в наших окнах добрый свет,

Слайды (22-24)

Закончить сегодняшнюю встречу мне бы хотелось словами Ш. Л. Амонашвили: «Плохими дети не рождаются. Ребенок рождается, чтобы узнать мир, а не злить родителей или учителя. Настоящая основа человека – не отдельные его качества, а образ жизни. Ребенок живет с первых минут рождения, а не готовится к жизни. Ребенок – существо социальное. Всякая личность развивается в общении. Ребенку необходимо сотрудничество. В сотрудничестве ребенок оказывается гораздо умнее, сильнее, чем при самостоятельной работе».
Понимание ребенка, принятие его не только сердцем, но и умом, осознание своей ответственности за судьбу маленького человека поможет взрослым выбрать тот стиль воспитания, который принесет благо и ребенку и родителям. Я благодарю Вас за помощь, терпение, радость общения и хочу подарить наш с ребятами подарок, это - улыбка, которая всегда является залогом успеха в воспитании наших детей. 
Наш дом готов. А чтобы у него была ещё и крыша, я предлагаю вам

РЕЦЕПТ СЧАСТЬЯ

Возьмите чашу терпения, влейте в неё полное сердце любви, взбейте с двумя горстями щедрости, посыпьте добротой, плесните немного юмора и добавьте как можно больше веры. Намажьте на кусок отпущенной вам жизни и предлагайте каждому, кого встретите на своём пути.

Мы постарались смастерить такое собрание, после которого, надеемся, что мы иначе посмотрим на "Мир детства". Заразимся хорошим настроением, желанием

воспитывать творчески и делать всё увлечённо в этой сложной науке жить достойно, в поисках ответа на вопрос о смысле жизни, о месте в ней любви, мечты, чуда, надежды, встречи, улыбки, прощения и вовремя сказанного нужного слова. А в заключении я хочу объявить "минутку тишины", во время которой прошу каждого из вас закончить предложения:

• Для меня было новым...

• Я задумался сегодня о ...

• Я чувствовал сегодня себя...

• Мне понравилось...

• Мне не понравилось...• Я хочу вам пожелать.. 
