ПАМЯТКА
Родители несут ответственность родителей за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних 
Административную ответственность:
● статья 5.35 КоАП РФ Неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних.
● статья 5.35.1 КоАП РФ Неуплата средств (алиментов) на содержание детей. 
● статья 6.10 КоАП РФ Вовлечение несовершеннолетнего в употребление алкогольной и спиртосодержащей продукции, новых потенциально опасных психоактивных веществ или одурманивающих веществ.
● статья 6.23 КоАП РФ Вовлечение несовершеннолетнего в процесс потребления табака или потребления никотинсодержащей продукции.
Гражданско-правовую ответственность:
В соответствии со статей 69 Семейного кодекса РФ родители могут быть лишены родительских прав, если они:
● уклоняются от выполнения обязанностей родителей, в том числе при злостном уклонении от уплаты алиментов;
● отказываются без уважительных причин взять своего ребенка из родильного дома (отделения) либо из иной медицинской организации, образовательной организации, организации социального обслуживания или из аналогичных организаций;
● злоупотребляют своими родительскими правами;
● жестоко обращаются с детьми, в том числе осуществляют физическое или психическое насилие над ними, покушаются на их половую неприкосновенность;
● являются больными хроническим алкоголизмом или наркоманией;
● совершили умышленное преступление против жизни или здоровья своих детей, другого родителя детей, супруга, в том числе не являющегося родителем детей, либо против жизни или здоровья иного члена семьи.
В соответствии со статьей 73 Семейного кодекса РФ родители могут быть ограничены в родительских правах:
● суд может с учетом интересов ребенка принять решение об отобрании ребенка у родителей (одного из них) без лишения их родительских прав (ограничении родительских прав).
● ограничение родительских прав допускается, если оставление ребенка с родителями (одним из них) опасно для ребенка по обстоятельствам, от родителей (одного из них) не зависящим (психическое расстройство или иное хроническое заболевание, стечение тяжелых обстоятельств и другие).
● ограничение родительских прав допускается также в случаях, если оставление ребенка с родителями (одним из них) вследствие их поведения является опасным для ребенка, но не установлены достаточные основания для лишения родителей (одного из них) родительских прав. 
В соответствии со статьей 1073 ГК РФ за вред, причиненный несовершеннолетним, не достигшим четырнадцати лет (малолетним), отвечают его родители (усыновители) или опекуны, если не докажут, что вред возник не по их вине.
В соответствии со статьей 1074 ГК РФ в случае, когда у несовершеннолетнего в возрасте от четырнадцати до восемнадцати лет нет доходов или иного имущества, достаточных для возмещения вреда, вред должен быть возмещен полностью или в недостающей части его родителями (усыновителями) или попечителем, если они не докажут, что вред возник не по их вине.
Уголовную ответственность:
● Статья 150 УК РФ вовлечение несовершеннолетнего в совершение преступления.
● Статья 151 УК РФ вовлечение несовершеннолетнего в совершение антиобщественных действий.
[bookmark: _GoBack]● статья 156 УК РФ неисполнение или ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего родителем или иным лицом, на которое возложены эти, если это деяние соединено с жестоким обращением с несовершеннолетним.
● Статья 157 УК РФ в случае неуплаты средств (алиментов) на содержание детей.
● Статья 116 УК РФ за нанесение побоев – насильственных действий, причинивших физическую боль, но не повлекших последствий, указанных в статье 115 УК РФ. 
● Статья 116.1 УК РФ нанесение побоев или совершение иных насильственных действий, причинивших физическую боль, но не повлекших последствий, указанных в статье 115 УК РФ, и не содержащих признаков состава преступления, предусмотренного статьей 116 УК РФ лицом, подвергнутым административному наказанию за аналогичное деяние.
● Статья 117 УК РФ истязание - причинение физических или психических страданий путем систематического нанесения побоев либо иными насильственными действиями, если это не повлекло последствий, указанных в статьях 111 и 112 УК РФ.







